



Steaua ROSU



ANUL XXXIII 7 763

VINERI, 28 IANUARIE 1977

8 pagini, 50 bani

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Sedința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a adoptat

Noi măsuri de întărire a conducerii politice și economice, de perfecționare a activității desfășurate pentru îndeplinirea politicii partidului

Săptămâna politică în care ne aflăm este predominant marcată de Sedința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. care a avut loc în ziua de 25 ianuarie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Luind în dezbaterile probleme de mare însemnătate ale activității economice, Comitetul Politic Executiv a analizat rezultatele primei etape ale acțiunii de tipizare a materiilor prime, materialelor semifabricatelor și produselor finite, stabilind pe baza sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, măsuri care să conducă la obținerea unei eficiențe sporite în fiecare ramură de activitate și ministere, la creșterea calității produselor și reducerea cheltuielilor de fabricație, la optimizarea proceselor de producție, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale. Justificată de rezultatele bune din prima etapă, acțiunea de tipizare va continua urmând ca în etapa a doua să se urmărească mai accentuat criteriile de calitate și dimensiune, reducându-se consumurile de materiale scumpe și deficitare.

În cadrul programului de dezvoltare și modernizare a agriculturii, pentru acest cincinal, au fost adoptate noi măsuri privind creșterea producției de pesticide, prevăzându-se intensificarea cercetării științifice și sporirea producției de erbicide, insecticide și fungicide în scopul creșterii producției la hectar și protecției culturilor agricole. De asemenea, au fost adoptate măsuri pentru reducerea consumului și utilizarea rațională a gazelor naturale precum și pentru valorificarea lor superioară, cu maximă economicitate. Au fost adoptate măsuri corespunzătoare privind organizarea și desfășurarea Congresului consiliilor de conducere ale unităților agricole și Congresului Consiliilor oamenilor muncii din întreprinderile industriale, de construcții, transporturi, cercetare, proiectare și din centrale industriale. Au fost examinate și aprobate propuneri privind îmbunătățiri ale prevederilor legii de organizare și funcționare a Consiliului Organizării Economico-Sociale, care vor fi supuse spre legiferare Marii Adunări Naționale.

Urmărind îndeplinirea consecventă a politicii externe a partidului și statului nostru, Comitetul Politic Executiv a apreciat că noua întâlnire dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al

Partidului Comunist Român și Enrico Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian, convingerile celor doi conducători au contribuit la adâncirea relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian, la întărirea pe această bază a forțelor socialiste, a mișcării antiimperialiste, democratice mondiale, la consolidarea unității în lupta pentru progres social și pace în întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv a apreciat, de asemenea, ca fiind rodnică activitatea delegației de partid și guvernamentale, alcătuite din tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. și alți activiști de partid și de stat, care a făcut o vizită în R.P. Chineză și R.D. Coreeană.

Pentru întărirea și mai puternică a spiritului de partid și a răspunderii comuniste în munca de conducere, atât pe linie de partid cit și pe linie de stat, pentru creșterea rolului conducător al partidului în toate sectoarele de activitate și dobândirea unor victorii și mai mari în realizarea Programului adoptat de Congresul al XI-lea al partidului, Comitetul Politic Executiv a adoptat o serie de măsuri organizatorice pe care le redăm integral:

1. Ținând seama de experiența de până acum și în vederea îmbunătățirii coordonării operative a diferitelor sectoare de activitate, Comitetul Politic Executiv a hotărât lărgirea Biroului Permanent prin desemnarea în acest organ al Comitetului Politic Executiv a tovarășilor Cornel Burtică, Elena Ceaușescu, Gheorghe Rădulescu și Ilie Verdeț.

2. S-a hotărât alegerea tovarășului Ion Stănescu în funcția de secretar al C.C. al P.C.R. Această măsură urmează să fie supusă aprobării primei Plenare a Comitetului Central al partidului.

3. În vederea asigurării unei mai depline unități în conducerea unor sectoare de activitate pe linie de partid și de stat și pentru evitarea paralelismelor, Comitetul Politic Executiv a hotărât numirea tovarășilor Cornel Burtică și Ion Stănescu — secretari ai C.C. al P.C.R. — și ca vice-prim-miniștri ai guvernului.

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN ZIARUL DE AZI :

- Alegeri în organizațiile de partid: întreținerea utilajelor, împletită cu munca de pregătire a cadrelor tinere de electrolcătuși
- În dezbaterile adunărilor generale ale oamenilor muncii: Exigență, răspundere față de preliminarul fiecărei zile.
- Consiliile educației politice și culturii socialiste la început de drum.
- Cântarea României — Artiștii amatori cinstesc glorioasele aniversări.

1977 — an. hotărîtor al cincinalului revoluției tehnico-științifice

Chemarea sectorului II al E. M. Paroșeni către toate sectoarele de producție de la minele Văii Jiului

Colectivul sectorului II al minei Paroșeni, însuflețit de un înalt patriotism, răspunzând chemării secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a spori producția de cărbune cocsificabil este angajat cu entuziasm și deplină dăruire în marea întrecere pentru îndeplinirea mărețelor obiective ale dezvoltării economico-sociale a patriei.

Stimulați de realizările obținute în anul 1976, mobilizați de chemarea la întrecere lansată către minierii din întreaga țară de către colectivul I. M. Motru, chemăm toate sectoarele de producție de la exploatarea minierei din Valea Jiului și ale E.M. Tebea la realizarea în cadrul întrecerii socialiste pe anul 1977 a următoarelor obiective:

- depășirea planului la producția de cărbune cu 4000 tone;
- creșterea productivității muncii cu 1 la sută peste sarcina planificată;
- depășirea planului la lucrările de pregătire cu 100 ml în raport cu preliminarul anual

(Continuare în pag. a 3-a)

Întrecerea socialistă

acțiune de înaltă semnificație patriotică, cadru de manifestare a energiilor creatoare ale tuturor oamenilor muncii

Oamenii muncii din unitățile economice ale Văii Jiului au pășit în cel de-al doilea an al cincinalului, an hotărîtor în îndeplinirea mărețelor obiective de dezvoltare economico-socială ale acestei perioade puse sub semnul asimilării celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii în activitatea nemijlocit productivă. Asigurarea unor ritmuri înalte de dezvoltare face necesară participarea responsabilă, entuziastă a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea măsurilor ce vizează îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, sporirea eficienței economice. Este necesar, a răta tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, să acordăm mai multă atenție întrecerii, care trebuie să se desfășoare organizată sub conducerea permanentă a organelor de partid.

Mobilizați de sarcinile deosebite ce le revin în asigurarea bazei energetice a țării, minerii Văii Jiului, la fel ca și tovarășii lor de muncă din întreaga țară, se angajează în aceste zile să desfășoare

o activitate susținută în cadrul marii întreceri a muncii, în scopul identificării, în cadrul acestei acțiuni de înaltă semnificație patriotică, a unor noi surse de sporire a producției de cărbune. Chemarea la întrecere lansată de tinărul colectiv al întreprinderii miniere Motru către toate unitățile din industria minieră a țării a avut un larg ecou și în rîndul colectivului de muncă din bazinul nostru minier. Adezuna minerilor Văii Jiului la obiectivele de întrecere lansate de minierii Motru este oglindită în primul rînd de chemarea la întrecere lansată de colectivul sectorului II al minei Paroșeni către toate sectoarele de producție ale minierii bazinului.

„Chemarea la întrecere lansată de colectivul nostru are la bază dorința unanimă a tuturor componenților săi de a confirma ia

Bujor BOGDAN

(Continuare în pag. a 3-a)

Sesiunea de examene energie, elan, hotărîre

Evenimentul principal al întregii activități profesionale din cadrul institutului nostru, cit și pentru întreaga studentime a țării, îl constituie sesiunea de examene, proba de fond a anului universitar.

Studentii și cadre didactice implicați organic în sfera cerințelor majore puse în fața învățămîntului superior de către conducerea superioară de partid, își aduc un aport deosebit în îndeplinirea sarcinilor cincinalului revoluției tehnico-științifice.

Integrată acestui context, sesiunea de examene constituie adevăratul test al maturității profesionale, la reușita căruia concură în egală măsură atât studenții cit și cadrele didactice, caracterizați prin hărnicie, energie, elan, hotărîre și voință, de fapt atribute de bază ale studenților comuniști din școala noastră superioară.

Va fi o probă a puterii de muncă și a conștiinței studențești, cu rădăcini adînc în disciplina de muncă și de viață a puternicului detașament muncitoresc al Văii Jiului.

Prin aceasta, dovedindu-se încă o dată că studenții minieri sînt fii de nădejde ai țării și că viitorii specialiști ai industriei extractive, un factor activ al dezvoltării României socialiste.

Indici superiori la calitate

La I.F.A. „Viscoza“ din Lupeni, asigurarea unor înalți indici de utilizare a mașinilor și instalațiilor, un sir de raționalizări întreprinse în scopul îmbunătățirii procesului de fabricație al firelor artificiale, se materializează în primele două decade ale anului prin atingerea de parametri superiori la indicatorul de calitate.

Față de nivelul mediu realizat în anul trecut, în perioada la care

ne referim procentul firelor de calitate superioară a sporit cu peste 15 la sută, reprezentînd 60 la sută din producția totală. Succesul înregistrat de vîrednicul colectiv de muncă la început de an prefigurează o etapă de numeroase reușite pe care acesta le va obține prin utilizarea judicioasă a instalațiilor noi, moderne de care dispune.



Echipele de lăcătuși și electricieni de la lotul Petrila al I.C.C.M.O., conduse de Petre Gică și Aurel Ghiban, împreună cu maistrul mecanic Gheorghe Dumitrașcu, fac ultimele verificări după prima încercare la probele în sarcină a mașinii de extracție la noul puț cu schip de la mina Petrila.

Foto I. Liciu

„OAMENI CU INIMA DE CONSTRUCTOR“

Cuvintele cu care ne-a întâmpinat în urmă cu cîteva zile inginerul șef al șantierului I.C.C.M.O. din Petrosani, Constantin Stanciu, erau descurajatoare: Ziua de lucru a început cu întîrziere datorită autobuzelor I.T.A. care îi aduc pe constructorii la punctele de lucru. La cîteva ore de la începutul zilei am avut însă convingerea că pe oamenii vajnici — precum cei pe care i-am întîlnit — asemenea incidente, chiar dacă îi afectează nu-i pot ține în loc. Așa cum nici gerul, viscolul sau zăpada nu-i pot împiedica să-și facă zi de zi datoria la cotele

cele mai înalte ale dăruirii. În incinta Mierleasa a minei Bărbăteni, 75 de constructori, sub conducerea maistrului Nicolae Belgun, împinzeau practic „terenul“ pe care, la fiecare pas, se construiește. Pe măsura ritmurilor de dezvoltare ale acestei tinere mine, constructorii înalță aici, acum, o nouă capacitate de în-silozare a cărbunelui, ce va dubla capacitatea actuală, un nou atelier electromecanic, o nouă sală

A. HOFFMAN

(Cont. în pag. a 4-a)

